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令和７年は「チャレンジ！」の年に 
校長 久保木 修 

あけましておめでとうございます。 
今年も、よろしくお願いします。 
干支（えと）は、「干」と「支」が組み合わさ

った言葉で、正しくは、「十干十二支（じっかん
じゅうにし）」と言います。 

十干（じっかん） 十二支（じゅうにし） 
甲（こう/きのえ） 子（ね）：ねずみ 
乙（おつ/きのと） 丑（うし）：牛 
丙（へい/ひのえ） 寅（とら）：虎 
丁（てい/ひのと） 卯（う）：うさぎ 
戊（ぼ/つちのえ） 辰（たつ）：龍 
己（き/つちのと） 巳（み）：へび 
庚（こう/かのえ） 午（うま）：馬 
辛（しん/かのと） 未（ひつじ）：羊 
壬（じん/みずのえ） 申（さる）：猿 
癸（き/みずのと） 酉（とり）：鶏 

 戌（いぬ）： 犬 
亥（い）：いのしし 

この組み合わせでいくと、今年は乙巳です。 
乙（きのと）は、十干の２番目で「木」の要

素を持ち、草木がしなやかに伸びる様子や横
へと広がっていく意味を持ちます。また、巳
（へび）は、脱皮を繰り返し大きくなることか
ら、生命力や再生といったことを表します。こ
のような成長の一年になるように、していきた
いですね。 

さて、冬休み明け集会では、各学年代表の
６名の子供たちが今年がんばりたいことを発
表してくれました。緊張気味ではありました
が、しっかりと自分の目標を話すことができて
いました。私も子供たちに「今年の目標は『チ
ャレンジ』です」と伝えました。苦手なことに
も、やったことないことにも尻込みせず、チャレ
ンジする、そんな年にしたいと思います。ご家
庭でも、ぜひがんばりたいこと、目標について
話し合ってみてください。この一つ一つの積み
重ねが、「なりたい自分」への第一歩です。 

１月１４日には、今年最初の満月が見られま

した。満月の上に、今年は火星も見えていま
す。空気が澄んでいる冬の空を眺めてみるの
も素敵です。１月の満月は「ウルフムーン」と
言います。アメリカの農事歴にあるそうです。
先住民が季節を把握するために各月の満月
に、動物や植物、季節のイベントなど、様々な
名前を付けていたようです。毎月の満月に名
前が付いていますので、日本気象協会やウェ
ザーニュース等のホームページで調べてみて
ください。 

千葉市科学館のプラネタリウムも、この１月
からリニューアルされました。星の数もこれま
で以上に投影されているそうです。学区にあ
る千葉市科学館にも足を運んでみてはいかが
でしょうか。 

干支と満月について紹介しましたが、ちょっ
と気になることを調べてみることで、学びの幅
が広がったり、深まったりします。これは、主体
的に学ぶことの始まりです。そんな意識をぜひ
持ってもらいたいと思います。 

 
令和６年度もあと３ヶ月。数えてみると、登

校日数は１５日現在で、６年生が４４日、１～５
年生が４６日です。現在のメンバーで学ぶこと
ができる日数でもあります。思ったよりも少な
いのではないでしょうか。これまで以上に、一
日一日を有意義に、大事に過ごしてほしいと
願っています。６年生は小学校生活の総まと
めです。本町で学んでよかった、この仲間と、
先生たちと出会えてよかったと実感して卒業
できるよう、もちろん１～５年生もこのクラスで
よかったと思えるよう、私たち教職員一同しっ
かり支援してまいります。ご心配なことがあり
ましたら、遠慮なくご相談ください。 

能登半島地震から１年。奥能登豪雨も重な
り、復興は道半ばです。被災されている方々に
思いを馳せ、私たちは今この場所で当たり前
にいることに感謝しつつ、日々一所懸命に生
きていきましょう。 

本町小だより 

 



 

●千葉県警へ行きました（３年校外学習）  
１２月１９日（木）に３年生が社会科の学習として、千葉県警  

本部に校外学習に行きました。千葉県中の交通情報を管理してい

る場所を見学したり、１１０番を受け付けている様子を間近で見

たり、白バイなどの展示コーナーで様々な体験をしたりと、貴重

な学習をすることができました。  
 

●校内席書会を開催しました 

 1 月７、８日に、校内席書会を行いました。1，2 年生は教室

で、 3～ 6 年生は講堂で冬休みに練習してきた成果を発揮し、 

素晴らしい作品が出来上がりました。書いた作品は、会議室に展

示してあります。１５日～２１日までの期間、本校舎 2 階会議室

にて校内書初め展を開催中です。是非、お越しください。 

 

●コンピュータ室をリニューアルしました 

 本校舎３階のコンピュータ室の機器の入れ替えを行いました。  
教室前方には７５インチの大型電子黒板が入りました。児童用モ  
ニターも６台入り、自分のギガタブをモニターに映しながらグル  
ープで活動することもできます。机や椅子は可動式なため、様々  
な形態で学習を行うことができます。カメラやマイク等の機器も  
入りましたので、今後様々な学習で活用していきます。  
 

 

●お子様の健康管理について（冬季の服装について）  

冬休み前にはインフルエンザなどの感染症に罹患するお子さんが増えました。冬休み明けから

現在までのところはおさまっていますが、空気が乾燥している冬の時季はいつ流行するか油断で

きません。学校では、うがい手洗いの励行、加湿器の活用を行っています。エアコンによる温度

調整を行っていますが、席によって温度差もありますし、廊下などエアコンの効かない場所もあ

ります。重ね着をして、  気温や活動に合わせて脱ぎ着できるような服装で登校させてください。

また、登下校時にポケットに手を入れて歩いているお子さんも多いです。危険なので、手袋を着

用するようご家庭でもお声かけください。  
 

●学校給食費及び学校徴収金の口座振替日について 

１月の給食費・共同購入費等、学校諸経費の銀行引落としは１月２７日（月）です。引き落と

しができない場合は、２月１７日（月）に再振替を行います。口座に必要な残高をご用意くださ

い。再振替ができず納付書・振込依頼書が配付された場合は速やかにご納付してください。  
 

●２月の予定 

日 曜 行 事 日 曜 行 事 

３ 月 一本杉キャンパス 14 金 学力テスト 

７ 金 学習参観 懇談会 17 月 一本杉キャンパス 

10 月 ハッピーバースデイ本町小集会 19 水 代表委員会 クラブ活動 

11 火 建国記念の日 24 月 振替休日 

12 水 なかよし活動  委員会活動 28 金 ６年生を送る会 学校評議員会 

13 木 学力テスト    

 

保護者の皆様へのお知らせとお願い 

学校行事より 

 

 

 


